

广西壮族自治区审计厅

为了准确理解、掌握和实施审计署5、6号令，广西壮族自治区审计人员通过参加培训班、自学、讨论、中心发言等多种形式对5、6号令进行了认真学习，并在审计工作中贯彻执行，取得了明显成效。今年8月31日是《中华人民共和国审计法》（以下简称《审计法》）颁布10周年的纪念日，为了以实际行动庆祝审计法颁布10周年和达到以考促学的目的，广西区各级审计机关于8月份进行了5号令、6号令的考试。5、6号令的学习成效显著：

一、加强学习、提高认识、完善制度

5、6号令颁布实施以来，广西区审计厅领导高度重视，召开了专题会议，对贯彻5、6号令进行了部署。对审计准则进行了翻印，做到全区审计机关人手一册。各级审计机关以自学为主，集中讨论，中心发言，开设培训班等多种方式开展学习。并出台《广西壮族自治区审计厅转发审计署〈审计机关审计项目质量控制办法（试行）的通知〉》和《广西壮族自治区审计厅关于贯彻执行审计项目质量控制办法有关问题的通知》两个文件，规定了全区审计机关将审计报告作为审计机关的对外审计文书，不再出具审计意见书。

4月份以来，自治区审计厅举办了一期5、6号令学习班，并在厅举办的两期处级干部培训班、一期科级干部培训班上进行了5、6号令的专门讲座，培训人员达200多人次。在财政审计培训班和行政事业审计培训班等专业培训班上也进行了5、6号令的讲课，有力地推动了5、6号令的学习。各市审计机关也通过派员参加学习，自己开展培训、自学等方式开展学习。钦州市、县两级审计机关派出审计业务骨干15人次参加培训，回去后采取以会代培的方式，由参加培训班的同志逐条讲解5、6号令，分片组织审计人员学习。经过学习，大家统一了思想，有效地调动了抓好审计项目质量的信心，提高了审计项目质量控制的能力。

在完善内部管理制度方面，根据5、6号令新的规定要求，广西区审计厅正在修订审计复核办法，优秀项目评选办法等制度，并正在按5、6号令的要求，对制作审计方案、审计报告等审计业务文书范文作调查研究工作。桂林市审计局对原有的《审计项目质量控制办法》、《复核工作办法》、《执法过错责任追究办法》、《审计组长岗位责任制》、《优秀项目评比办法》等制度进行了修改。通过开展5、6号令的学习，审计人员对5、6号令有了较深的认识，对大力贯彻执行5、6号令，对全区审计质量的提高起到了良好的促进作用。

二、以考促学，成效显著

按照《广西壮族自治区审计厅关于举办2004年全区审计人员5号令、6号令考试的通知》的要求，自治区各级审计机关组织了考试和改卷，使5、6号令考试圆满完成。从各市上报的材料来看，总体情况良好：全区审计机关 1717人参加了考试，平均分在 89.9分；最高分100分，最低分为65分，平均分90分以上的单位有9个；玉林、南宁、北海等市审计局进行了集中考试，梧州市审计局抽了专门人员负责阅卷，钦州市审计局由领导组织人员进行了评卷，崇左、桂林、贺州市审计局对试卷进行了透彻地分析，提出了较好的建议。

这次考试，在广西各级审计机关产生了积极的反响，效果良好：一是推动了广大审计人员联系实际学习审计理论的热情，营造良好的学习氛围；二是通过5、6号令的学习、考试，增强审计人员的责任意识、提高了审计技术、规范了审计行为，促进了审计人员审计业务素质的提高，为今后更好地开展审计工作打下了良好的理论基础；三是以这次学习考试为契机，进一步规范审计工作，提高审计工作质量。

今后，全区要继续组织5、6号令的学习，扩大培训面，尽快提高审计人员素质，区审计厅拟利用今年底明年初各市局整训的时机，主动送课上门，对市县一线审计人员进行培训。各单位要对照5、6号令，做好本单位制度的立、改、废工作，以适应6号令关于质量控制的新规定、新要求，增强审计人员的质量意识和责任意识。要充分做好审前准备，加强审前调查，规范审计行为，抓住审计工作的薄弱环节，全面贯彻5、6号令，努力提高审计工作质量。

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作
协会地址: 北京市海淀区中关村南大街4号
联系电话: 010-82199846/47 电子邮件:xinxibu@263.net
Copyright (C) 2003 . All rights reserved